

打造新金融生态圈

徐汇又一“企业家加油站”揭牌成立

□ 记者 王旭

“大家还是应该多见见面!”6月25日,“家企‘漕’善,‘河’作共赢”企业家加油站揭牌仪式暨数字经济投资主题论坛活动上,参与嘉宾发出了这样的感慨。当前经济形势下,面临压力的企业和企业家越发需要资本流、人流、信息流等交汇的平台。

企业家加油站正是这样的平台。作为中国工商银行总行私人银行中心发起成立的新平台,企业家加油站将立足工银集团优势,通过围绕企业家“个人、家业、企业”的生态圈,成为中国企业高质量发展的“助推器”、企业家家族财富的“守护人”。

“漕河泾支行是一家很有特色的支行,徐汇的金融基础其实也很好。”中国工商银行上海市漕河泾开发区支行副行长杨佳奇介绍说,漕河泾开发区的企业数量很

多,且多数都是科创企业,支行在服务过程中也经常需要在政策上做一些先行先试的探索。这其中不仅仅包括为科创企业提供股权融资等方面的服务,私人银行方面的服务也应运而生。在科创企业的金融支撑方面,银行与徐汇区政府已经建立了良好的合作基础。本次企业家加油站的挂牌进一步提升了支行服务企业客群的能力。

作为上海市的金融中心之一,徐汇区一直以来积极推动金融创新和数字经济发展,致力于为企业提供高质量金融支持和服务。近年来,区内企业合作持续加深,金融服务智能化水平不断提高,各类政银企三方综合合作平台发挥了关键作用。

“今天揭牌的企业家加油站是工商银行私行在徐汇区的第二家,我们非常鼓励

银行为企业和企业家提供类似的各种服务平台。”徐汇区金融服务管理办公室相关负责人告诉记者,企业家加油站提供的是两个维度的服务,一个是企业家经营的企业,一个是企业家本人。“无论是企业发展,还是企业家个人的财富管理或者创新创业都需要银行的支撑。”同时,这也是个招商营商的机会,企业家来到这个平台能够满足信息和社交需求。

据了解,工行漕河泾开发区支行企业家加油站将提供“商行+投行”“境内+境外”“股权+债权”“企业+个人”等优质金融服务,配套开展健康加油、财智加油、文化加油、公益加油、平台加油等系列非金融活动,强化民营企业的经营赋能。当天,活动现场就围绕 ChatGPT 以及人工智能行业的新发展进行了数字经济投资探讨。

徐家汇的红色基因在哪?

三本书告诉你答案

□ 记者 李梦婷

本报讯 6月26日,“传承红色基因 筑梦百年征程”海派之源系列书籍《红色基因》《星火赵巷》、红色文化剪纸图册《百年征程》发布会顺利举行。

大家共聚一堂,感受徐家汇的巨大变化、值得珍藏的历史记忆和党的百年荣光。现场在百代经典《渔光曲》动人的旋律和原创诗歌作品《一片红韵》铿锵有力的诵读声中拉开帷幕。上海市文联副主席沈文忠、上海交通大学校史博物馆馆长欧七斤满怀着对徐家汇红色文化研究的热爱对书籍发表了点评、感言。

徐家汇作为海派文化发源地和红色基因承载地,是上海红色文化版图上一颗闪亮的红星。活动现场,街道红色文化基层理论宣讲团带来了红色赵巷的经典故事,并举行了理论宣讲轻骑兵的授牌仪式。《红色基因》《星火赵巷》等书籍出版后,徐家汇街道还将派出党员宣讲轻骑兵、小巷宣讲轻骑兵、白领宣讲轻骑兵、青年宣讲轻骑兵、文艺宣讲轻骑兵五支基层理论宣讲轻骑兵队伍,进机关、进社区、进校园、进企业、进楼宇讲述红色故事,讲透红色道理,讲好党的精神。此外,街道将依托新媒体等多种传播渠道,在高举信仰旗帜、传承红色文化的同时,展现海派文化中蕴藏的红色基因。

海派之源系列书籍,彰显了上海红色文化、上海城市精神品格的鲜明特征,不仅是徐汇区的精神财富,更是上海值得珍藏的记忆。当天,书籍的出品方——徐家汇街道,把“海派之源”《徐家汇源》《近代巡礼》《人文记忆》《红色基因》《星火赵巷》《百年征程》等系列书籍,捐赠给上海市档案馆(馆)收藏。

活动最后,上海师范大学苏智良教授,围绕徐家汇地区红色文化传承,包括在本次出版过程中挖掘出来的“赵巷”地区红色文化特点,带来一堂生动的主题党课,展现几代优秀共产党员人在徐家汇地区留下的红色印记与精神传承。

近年来,徐家汇街道、徐家汇源景区相继编辑、出版了《徐家汇源》《近代巡礼》《人文记忆》等海派之源系列书籍,展现了江南文化的底色、海派文化的特色。此次《红色基因》《星火赵巷》、红色文化剪纸图册《百年征程》书籍的出版发行勾勒出徐家汇街道对红色基因的新时代表达。

沪港“同心同行创未来”夏令营近日在上海开启了为期5天的活动。活动中,学生团先后参访了位育中学、控江中学、复旦大学、徐汇中学、南洋中学、上海音乐学院,参观了中共一大纪念馆、四行仓库、“现代主义漫步”柏林国立博古睿美术馆馆藏展等地,游览了外滩、今潮8弄、前滩太古里等景点,增加了文化自信,切实将爱国爱港精神植入香港青年内心。

6月27日下午,夏令营在上海市徐汇中学勤体馆落下了帷幕。在所有现场嘉宾以及师生的共同见证下,现场举行了“沪港澳和谐幸福之家”挂牌仪式和沪港两地姐妹学校签约仪式。东华三院吕润财纪念中学与上海市位育中学、上海市南洋中学;东华三院伍若瑜夫人纪念中学与上海市徐汇中学正式签约成为姐妹友好学校。

在仪式后举行的主题论坛上,来自位育中学、徐汇中学、南洋中学、控江中学、高安路第一小学的学生代表们发表了演讲,香港学生代表分享了本次夏令营的体验心得。活动中,中国香港草原青年团、徐汇中学、高安路第一小学、紫菁少青发展中心、Miss Apple Studio 为现场嘉宾带来

同心同行创未来

沪港两地姐妹学校签约

□ 记者 李梦婷



了精彩的表演。

据了解,下一步,各沪港姐妹学校将开启新一轮的经验交流互鉴,开展主题鲜

明、内容丰富的爱国主义教育、国情教育、中华文化教育,做好沪港两地青少年教育交流工作。

们重视并继续探索。”

《高中财经素养教育(普通高中版)》主编刘次林教授就前期项目作简要介绍,提出在学校教育的基础上加上社区教育的推进,进一步完善财经素养教育研究。在课题证书颁发环节,中国财经素养教育协同创新中心主任张男星介绍了团队中的重要成员以及协创中心的推行方式,重点谈论为何要推进社区财经素养教育、为何选择上海市徐汇区推进以及如何推进,并正式向徐汇区业余大学(徐汇社区学院)授项目书。

随后,与会者们互相交流和分享财经素养教育经验。据悉,未来社区教育的互联网化和数字化将会为财经素养教育的推广和实践提供更多机会和便利;同时引导老年学员在财经知识、财经能力和财经价值观三个方面有所提升。

财经素养教育仍是空白点?

专题研讨会在徐汇召开,聚焦社区教育发展

□ 记者 殷志军 陆翔 李瑾琳

本报讯 “全国推进社区财经素养教育发展研讨会”日前在徐汇区业余大学召开。此次会议旨在深入推进中国财经素养教育的高质量发展,助推中国教育强国的建设。来自中国社科院经济研究所、中国财经素养教育协同创新中心、中国教科院《中国德育》杂志社、中国财政经济出版社教科社的领导、专家,徐汇区业余大学(徐汇社区学院)的领导、教师代表参加会议。

会议上,徐汇区业余大学党总支书记、校长陈宏观表示,国内目前对老年群

体财经素养教育的研究极少,但并非没有在社区教育中的实践案例,如徐汇区的华泾镇社区学校和长桥街道社区学校,与长江证券、中国银行等金融机构合作开展过以财经基础知识、投资理财知识、防范金融诈骗等为内容的课程和讲座。在其他社区中,也有相关内容的讲座、活动的开展。陈宏观以徐汇区为例向与会者展示了上海社区财经素养教育的现状、存在的问题和待解决的挑战,“财经素养教育在社区教育中仍是空白点,现有的实践探索并不能满足社区居民对财经素养教育的需求,值得我